

浦东小微企增信基金管理办法发布

进一步完善新区中小微企业间接融资环境

本报讯(记者 张淑贤)昨日下午,浦东新区金融服务局在张江举行“科技金融融资培训活动”,这是2018年金融支持科创、资本产业对接系列活动的第一场,旨在为新区中小微科技企业集聚更多金融资源,进一步助力上海科创中心建设。记者从此次培训活动中获悉,《浦东新区小微企业增信基金管理办法》(简称《办法》)已于日前正式印发实施。根据《办法》,2017年至2019年,浦东将安排专门资金,设立与市中小微企业政策性融资担保基金相配套的新区小微企业增信基金,用于进一步改善新区中小微企业尤其是“双创”企业的间接融资环境。

目前,浦东小微企业增信基金的相关申报指南正在制定中,预计今年一季度有望落地。

“浦东小微企业增信基金可以看作是2010年新区银政合作项目的延续。”《办

法》起草人、来自浦东新区金融服务局的杨立发表示。

“小微金融银政合作项目”是浦东新区政府2010年与上海银行共同打造的,即由浦东新区政府拨出一定资金用于小微信贷坏账风险补偿与贷款额度奖励,激励上海银行放宽小微贷款审批条款,为期三年。2013年项目到期时,累计服务新区小微企业逾800家,发放规模达到388亿元。

根据《办法》,资金扶持的对象包括符合浦东新区“十三五”产业导向,税收户管地在浦东的中小微企业;与市中小微企业政策性融资担保基金合作的银行以及经认定符合要求的试点银行等。

其中在企业方面,属于市中小微企业政策性融资担保基金管理中心重点扶持,且税收户管地在浦东的企业,当年度担保贷款2000万元以下(含),浦东小微企业增

信基金给予其100%担保费补贴。

在降低企业融资成本同时,浦东小微企业增信基金还致力于降低合作银行中小微企业代偿风险。与市中小微企业政策性融资担保基金合作的银行,在《办法》实施期间,通过市担保中心为浦东新区中小微企业提供贷款并涉及不良贷款风险补偿的,新区在市中小微企业政策性担保基金担保比例基础上再增加5%。

《办法》还支持合作银行开发小微企业金融产品。合作银行推行税控贷、工资贷、股权质押贷款等信用贷金融产品,且新区受益中小微企业达到100家以上,给予50万元的一次性奖励。同时,《办法》还鼓励试点银行围绕新区中小微企业贷款制定目标计划,加强队伍建设,发挥规模效应。

“针对合作银行的政策,主要是鼓励银行尤其是银行一线信贷人员将信贷资源向浦东中小微企业倾斜。”杨立发说。

值得一提的是,《办法》还引导试点银行开展小微贷业务,试点银行为新区中小微企业提供贷款,单户企业年贷款500万元以下的,按贷款额给予一定比例的业务补贴。

杨立发接受记者采访时表示,浦东的金融资源特别丰富,浦东小微企业增信基金的设立,目的即是将新区得天独厚的金融资源导入到科学城,扶持中小微企业的发展,进一步助力科创中心的建设。

在此次培训活动中,来自市中小微企业政策性融资担保基金、人民银行上海总部和上海股交中心等相关负责人还针对各自推出的科技金融政策,与中小微科技企业进行了沟通。据悉,2018年,浦东新区金融服务局计划举行10余场金融支持科创、资本产业对接系列活动,将科技金融政策送到科学城企业手中。

上海财大发布中国财政发展报告

聚焦中国政府性基金规范化管理研究话题

本报讯(记者 张淑贤)1月22日,上海财经大学公共经济与管理学院和上海财经大学中国公共财政研究院共同发布《2017中国财政发展报告》。

上海财经大学公共经济与管理学院院长、《中国财政发展报告》学术委员会委员刘小兵在发布会上介绍,《2017中国财政发展报告》聚焦我国政府性基金,对基金的现状、收取的法律依据以及规范管理等问题进行了探讨。

《2017中国财政发展报告》显示,2016年全国政府性基金收入为4.66万亿元,其中仅国有土地使用权出让金收入就达到3.56万亿元,占比高达76%,排名第二的是车辆通行费,收入为1437.86亿元,远低于国有土地使用权出让金,占比仅为3%。

上海财经大学公共经济与管理学院副教授、《2017中国财政发展报告》主编温娟秀表示,规范政府性基金管理首先应分流归位现有政府性基金项目,对于不满足政府性基金性质的项目,应进行全面清理和规范。“分流归位后的政府性基金预算应属于特种基金预算,政府每年应及时公布确实应当存在的政府性基金项目的目录清单,其征收应严格以该目录清单作为依据。”温娟秀说。

挖财宣布战略投资多个记账平台

深度布局个人财务管理工具

本报讯(记者 张淑贤)个人互联网综合财富管理平台挖财昨日宣布,已完成对专业个人记账平台“圈子账本”、“贝多多”的战略投资,并收购智能手机应用“微记账”,进一步加强挖财在个人财务管理工具与服务方面的战略布局。

挖财董事长兼CEO李治国表示:“个人财务管理是每个人、每个家庭最基本的需要,挖财希望能满足人们越来越丰富的财务管理需求。”

腾讯此前发布的2017年第三季度移动互联网大数据报告,移动互联网激活了用户理财思维,理财类APP已成为环比增长最快的应用类别。

李治国表示,“‘圈子账本’、‘贝多多’和‘微记账’都是广受‘新一代’、‘新中产’人群欢迎的专业细分市场记账软件。”

据悉,“圈子账本”是基于多人共享记账的开创者,其创新性地开发了多人协作记账功能“共享账本”、“AA制记账”等,满足了家

庭记账、生意记账、企业经营等各种社交场景下的财务管理需求;“贝多多”是国内全资产记账管理领域的开创者,率先推出P2P、信用卡、基金、银行卡、股票等全资产记账管理服务;“微记账”是简易记账领域的佼佼者,主打场景化、项目型的生活记账,帮助年轻人合理规划个人及家庭财务。

李治国透露,“未来挖财会继续深耕个人财务管理领域,以专业产品和服务满足不同人群在人生不同阶段的细分需求。在

此基础上,挖财也会将赋能更多的金融科技企业,成立金融科技产业基金,投资和孵化更多的金融科技及相关实业产业。”

挖财2009年6月在中国率先推出移动端个人记账应用“挖财记账理财”,9年来,已从纯记账工具单一类别,延伸至个人财富管理领域的多个行业,目前已涵盖记账、多账户和现金流管理、财富管理、信用管理和负债管理、信贷及社区等个人综合财富管理工具与服务。



“二维”天地 “码”上加入
咨询热线: 021 68540066-8016

中国邮政储蓄银行 上海浦东新区分行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

邮学贷

让现实离梦想近一点

最长可贷12个月/最高8000元/月利率最低0.75%

助学圆梦 / 诚信校园

扫码下载APP



联系方式:

021-58012389

021-35966348

广告